стр. 22 апреля 1981 г.

## Стал ЮНГО актером

Встреча с актером студии «Мосфильм» лием Леоновых Вита-Леоновым была лием Леоновым была в марте этого года в средней школе Звездного городка, куда нас пригласили честве гостей. Мы слушали его и

мы слушали его и вспо-минали далекие памятные дни, о которых пел, акком-панируя себе. В. Леонов. То было грозное время. В битвах с гитлеровскими пол-чицами и в тылу решался вопрос: быть или не быть социалистическому государ-ству? Враг оккумировал знасоциалистическому государ-ству? Враг оккупировал зна-чительную часть нашей зем-ли, реался к Волге, на Кав-каз. Беспримерный геро-изм, отвагу и мужество по-казывали советские воины на полях сражений. И своим отцам и старшим братьям отцам и старшим братьям на фронт самовольно бежали и мальчишки-подростки 14—15 лет, стараясь помочь Родине в ее священной

воине.
В июле 1942-го на Соловецких островах в Белом море была создана по приказу наркома ВМФ Н. Г. Кузнецова школа юнг. 1500 мальчишек, прибыв на архипелаг, начали строить свою школу — рубили лес, рыли котлованы, делали землянки для жилья и одно-временно постигали сложные науки радиста, мотори-ста, штурманского электрирулевого.

Через год, став корабельными специалистами и пов-зрослев, они пришли на бое-вые корабли Балтийского, Черноморского и Северного флотов: где наравне со старшими бесстрашно громили врага. Так, Саша Ковалев ценой собственной жизни ценой собственной жизни спас торпедный катер товарищей. Посмертио он награжден орденом Отечественной войны I степени. Юнга Генри Таращук в бою, будучи раненным, не дал возможности захватить морской охотник врагам, облил его беняном и поджет. Толя Негара тринаднать суток боролся со стихией Севера в Карском море носле торпедирования их тральщика неменкой подводной лодной. Многие юные моряки не ложили гие юные моряки не ложили до радостного дня Победы.

Виталий Леонов пососнования школы юнг воевал на Северном флоте ру-левым на эсминце «Карл певым на эсминце» левым на эсминце «Карл Либинехт». Был бесстрашен, находчив, а в кругу друзей — весельчак, заводила само ствовал в матросской само-деятельности. Командование обратило внимание на его ооратило внимание на его талант и направило после войны в театр Северного флота, где Виталий сформировался как актер. Неожиданно он заболел — полностью потерял голос. Но он не бросил любимое дело—писал стихи, сочинял музыку, исполнял безмолвные роли: Через несколько лет, искусные руки врачей велискусные руки врачей вели искусные руки врачей вер-нули ему голос. И вот уже 14 лет Виталий Леонов—ки-ноактер «Мосфильма». За это время он сиялся в ноактер «Мосфильма». За это время он сиялся в 50 картинах, где играл разные роли: «Ждем тебя, парень», «Совесть», «Они сражались за Ролину», «Белый Бим — Черное Ухо», «Огненные дороги». «Дым отечества» и другие. Скоро по Центральному телевидению будет показан поназан двухсерийный фильм «В стремнине бещеной реки», где В. Леонов исполняет роль рабочего че-

За последние два года в разных городах нашей страны В. Леонов провел более 400 творческих встреч, которые прошли с больним успехом.

В Звездном городке я пригласил Виталия в наш славный город. Виталий Леонов дал согласие. Встречу с ним в эти дни проводит городская организация оборганизация «Знание»

Е. СТРУГОВ, ветеран Великой Оте-чественной войны. быв-ший юнга Военно-Мопского Флота,